

POKROK ZÁPADU

Published by Pokrok Publishing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription by mail - \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává: Vydavatelská Spol. Pokroku, 509-511 12th St. - Telefon 1008.

Redaktor: R. V. Miskovský.

Predepčeno: 48.00, Poštou pro Spojené Státy a Kanadu 48.00, Do Čech 48.00.

Ohlášky.

Drobná a různá ohlášky uveřejňujeme pouze... kdo chce být v ohlášce... za každý řádek...

Zásilký peněz.

Pro nebezpečnější, když se koupí na poště... peníze zasílají jen v obálkách... bez adresy...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 7. srpna 1900.

Upozornění čteným pánům odběratelům.

Na základě dohodnutí, kterých mezi podepsanými učiněno bylo... vydavatelská společnost Pokroku... všechny články...

R. V. Miskovský, předseda.

Za Společnost Národní Tiskárny, Jan Rosický, předseda.

DEMOKRATÉ NORTH CAROLINŮ ukázali, kterak rozumí články národní platformy své...

VELMOCI EVROPSKÉ PROHLAŠUJÍ přítomně jedni přes druhou, že ne poměří na dělení Číny...

BRVAN HRDĚ PROHLAŠUJE, že stojí právě tam, kde před čtyřmi roky stál. Až spočítají budoucí hlasy...

STRANA DEMOKRATICKÁ JEST PRVY proti milionářům a hromaděním bohatství v rukou jednotlivců...

PÁTOMNĚ NALÉŽÁ SE VE SPOJENÝCH Státech 5435 stavebních a půjčovných společností...

PŮSOUCÍ, KORNÁ, OVES, JEČMEN, žito, dobytek vepřový i hovězí, vejce, slanina a bavlna...

STRANA REPUBLIKÁNSKÁ NEMŮŽE sobě sice přisvojovat zásluhu za letošní velkou úrodu...

DVA ATENTÁTY NA HLAVY KORUNOVANÉ během málo dní nasvědčují, že autorita panovníků již velice poklesla...

TRUSTY JSOU PRVY VÝHRADNĚ JEN v rukou republikánů... a zatím tammaniistický trust ledový vyplácí se tou měrou...

ckou pouze fintou, neboť sám to pod přísahou doznal. REPUBLIKÁNSKÝ BLAHOBYT MÁ PRO farmera své nepřijemné stránky...

TA KAŠE ČÍNSKÁ SE STÁLE VÁŘÍ, anž by se mohlo říci, co z ní bude. Zůstane-li z toho jen jakási polenta...

ANGLICKÁ VLÁDA SI VEDLA STÍŽNĚ u belgické na to, že nechala útočníka Lipida upláchnouti. Slechťáci Angličané by snad byli nejlépe uspokojeni...

CO PLATNA JEST LIDSTVU KRÁLOV- vražda, pokud královláda není odstraněna? Pokud lidé věří, že nad nimi musí vládnouti jakási nejvyšší hlava...

JIŽ PO STALETÍ SE STÝKÁ KRĚSTAN- ský svět s čínskými a přece se neznají. Nyní se teprve naskytuje příležitost oběma lépe se poznati...

BRVAN PROHLÁŠIL, že ve své příj- mací řeči učinil obšírnější zmínku o daní z příjmu. Poslední demokratická konvence národní vzhledem k otázce této zůstala němou...

ZA TO, ŽE NÁHLEDY A PŘESVĚDČENÍ své prosaditi chce, zván jest Mark Hanna "politickým bossem"...

TEĎ ZASE NASTANE HON NA ANAR- chisty ve všech zemích, jen bude-li co platen. Pokud nynější mě- ry společenské dohánějí lidi k zoufalství...

POPULISTICKÝ ČEKANEC MÍSTO PRE- sidentství, Towne, považován byl za muže přímého, až do té doby, kdy, při pokusu na zajištění si nominace demokratické, prohlásil, že jest demokratem a že jim byl již od roku 1896 a že zval se stí- brafickým republikánem...

JEDEN DOPIŠOVATEL "KATOLÍKA" píše: "Taškánská a švindlířská vláda, jakou teď máme ve Wash- ingtonu nám zavečla zlatou měnu. Rád bych věděl od těch, kteří tak horovali pro zlatu, zda-li mají lepší časy za nynější vlády...

Proti černošům.

V North Carolině odbyvána mi- nulého týdne volba státní, v níž mimo úředníků státních hlasováno též i o dodatku k ústavě státní, kterýmž převážná část černošů práva hlasovacího zbavena býti měla...

JAKÝ ŮTEL DODATEK ONEN VLASTNĚ má, jest samozřejmým. Útelem jeho, dle vyjádření se předsedy státního výboru demokratického, jest zbavit práva hlasovacího černo- chů, čísti a psát nezajícím, aniž by podobně i s nevědomými občan- stvem bělošským naloženo bylo...

VÝVOZ VÝROBKŮ PRŮMYSLÝCH obnášel \$432,284,366, o \$95,608- 808 více než v roce předchozím, kdežto v žádném jiném roce před- chozím přhrástek 500,000,000 ne- přesahoval...

NEspravedlnost ustanovení to- hoto musí zajistit být každému, vášní stranicou nezpůsobenému, patrnou. Zákonem takým, jímž jedné třídě lidí na škodu druhé na- držováno jest, zahanoben býti musí jméno státu kteréhokoliv, ořtena býti musí důvěra v zákon a autoritu státní a otevírána jest tím cesta k horším ještě zlům...

Ochrovením ramena jest hlavně při- činou revmatismu ve svaly, jsou vyléči se několikaletým použitím "Chamber- lain's Pain Balm".

Podnebí v Hot Springs

Podnebí v Hot Springs jest zcela jiným, než v ostatních částech South Dakota a docela i jiným než v ostatních částech Černých Vrchů, kdež písečné mělo by být podnebí stejné. Dny jsou z prá- vidla jasnými noci studenými, a rychlé změny hřkými a vlhkost vzduchu jest tak nepatrnou, že utěší ani za večer to nej- teplejšího člověka...

NEBRASKA.

V Ashland střížen byl v pá- tek úžehem slunečním George H. Atwood.

U Columbus sklídl Frank Arni za Akru průměrem 36 bušů pšenice strojové mlýny.

Sjezd státní milice, ustanove- ný na 20. srpna, odbyván bude v Hastings.

V okolí Columbus začíná řáditi cholera mezi vepřovým do- bytkem.

V Hastings odbyván bude 24. srpna státní sjezd republikán- ských redaktorů.

V okolí Ogalalla pošel znač- ný počet dobytka různým far- mernům nažráním se sorghumu.

U Ainsworth přišel v sobotu o život 14letý Charles White a sice zaspán byl strhnutý se stě- nou v pískovém dole.

Lincolnský boháč D. E. Thompson uspořádá večer pro lincolnské pracovní ženy a jejich dívky bezplatný výlet do Beatrice.

V Long Pine zahájena ve čtvrtek práce v nové másličně. První den přivezeno tam bylo 1650 liber mléka.

Z West Point oznamováno koncem týdne, že generální vikář Vilém Čoka těžce se rozemohl a že lékaři obávají se, že nemoc ten- tokráte osudně skončí.

V Humboldt zatčen byl v sobotu maršálem spolkovým Walter Green pro prodávání lihovin bez license. Jest to již po druhé co pro týž zločin zatčen byl.

U West Point zničeno ve čtvrtek z rána požárem obydlí far- merna Wm. Grunkeho. V čase požáru nechal se nikdo doma a vznik ohně je dosud záhadou.

V Tecumseh nabrána byla ve čtvrtek rozuzlenou krávou na rohy pl. John Waltemathová a pouze jen rychlým zakročím lidí domočinů má co děkovati, že živo- tem to nezaplátla.

V Blue Hill zničena v sobotu v noci požárem Parkerova bu- dova, v níž tři obchody se naléza- ly. Pojištěn na obchody bylo pouze jen nepatrně a na budoucí žádné.

V Hastings vypuknul v sobotu požár v okresní radnici a úřadovně řerifově a pouze jen t- okolnost, že plameny v čas spozo- rovány, radnici před shofením zachránili.

V Hastings pokusil se v sobotu o samovraždu otrávením J. Hampshire, byl však v čas spozoro- ván a přivolaným lékařem při ži- votě zachován. Učinil tak násled- kem stísněných poměrů finančních.

Ve Schuyler zatčen minulé- ho týdne Frank Sláma z Grant Precinktu pro otevírání a propuštění na svobodu po složení záruky \$500, že do plnoletí děčka matce bude \$40 roční podpory vypláceti bude.

V pátek v noci oloupena byla v Lincoln pouliční kára a sice obrán konduktor o zlaté ho- dinky a o \$25 na hotovost. Kára zastavena kolem půl noci na sam- ých hranicích města, v čase, kdy na ní pouze jen konduktor a brzdář se nalézali. Lupiči byli dva a obličeje měli škrabočkami zakryty.

Ve Fremont vloupali se mi- nulého neznámí dlouhohrstáci do příbytku H. G. Paula a jelikož rodina mimo města dlela, měli lupiči na vybrání si lupu času více než dosti. Mezi jiným ukradena Paulovi též i velice cenná sbírka starých mincí.

Z Plattsmouth se oznamuje, že farmeři okresu Cass ukládali poslední dobou do bank částky tak velké, že banky konečně roz- hodly se, následkem přebytku peněz, na dále pouze jen z procenta ročně platiti a to ještě pouze jen na vklady celoroční.

U Endicott pokusil se ve čtvrtek tulák, jmenem Richard Smith, o zasnúžení manželky far- merna I. C. Griffina. Byl pronásle- dován, dopaden a pokus na lyn- čování jeho učiněn. Měl již provaz na krku a s vytažováním jeho na kmen stromu započato, když mysl chladnokrevnějších plevelů. V nedostatku záruky \$2000 pone- čán byl za mřížemi ve Fairbury.

Státním bankovním výborem vydána v sobotu výroční zpráva o stavu bank, státních i privátních a dle též jeví se proti roku lonskému při vkladách přírůstek \$3,001, 146.61 a zmenšení o \$2,017,583 78 při půjčkách. Vklady obnášeli cel- kem \$25,256,035.30, splacený ka-

pitál jest \$7,005,450, záložní fond \$1,016,544.74 a nerozdělený vý- těžek \$1,088,249.28. U Columbus přišel v sobotu odpoledne k vážnému úrazu Polák Jan Treba. Vracel se z města k domovu, když to následkem zlo- mení se voje koně se mu splátili, při čemž on z povozu vyhozen a značný kus vlečen. Mimo četných pohmoždenin utrpl ořesení moz- ku a jelikož je již 65 roků stár, je pramalá naděje na jeho zachování.

Jestli potřebujete dobrý va- zač, aneb sekací stroje na seno, obraťte se na p. V. J. Uffidila v Abie, Neb., jenž zastupuje jednu z nejlepších firem výrobou strojů takových se zabývající a sice spo- lečnost Deering Harvester Co. t.

V Elgin došlo v sobotu k vážné výtržnosti. Pasáci dobyt- káře Allertona přijeli si totiž pro dobytek a při tom jeden z nich vjel na koni do hostince Ingraha- mova a chytнув tam Chicagčana jednoho na laso, táhnu jej kolem celého náměstí. "Žert" tento mohl míti vážných následků, neb přítomní rozdělili se na dvě strany a k několika rvačkám při tom došlo.

Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. - Zkuste je. 79tf

U Ames přejel byl ve čtvrtek večer vlakem U. P. dráhy Nick Anderson a mrtvola jeho děsně zohavena. Týž byl ve společnosti jednoho soudruha ve Fremont, kdež oba jak se patří se napili a ve stavu opilém na zpáteční cestu do Ames se vydali. Patrně na trati usnul a nákladním vlakem přejet byl, při čemž zbytky mrtvo- lý jeho do značné dálky vlakem rozloženy.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxy na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotov- váky, větráky, pumpy, kády, po- stroje na koně a všeho druhu fementů. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4tf

Státní auditor odmítnul ve čtvrtek vydati třem tajemníkům státní komise železniční poukázky na plat za uplynulý měsíc a to na tom základě, že prý neví, zda ustanovení již zakonitým jest. Jak známo, předložena byla v mi- nulých dnech nejvyššímu soudu státnímu k rozhodnutí otázka ú- stavnosti zákona, komisi železnič- ní zřizujícího a případ ten v září k rozhodnutí přijde.

Chcete-li si jak se patří na pečivu pochutnati - musíte ku- povat Kašparovu mouku. K do- stání v malém i velkém u Antona Pivoňky na 21. a Q ul., obcho- dníka v mouce a krmivu všeho druhu. Ceny vždy levné a poctivé váha. 79xmz

V Plattsmouth oznámen byl v minulých dnech romantický šta- tek. Před 13 roky oženil se Geo. H. Cutler se sl. A. C. Hasenovou, leč šťastí jim nepřálo a když r. 1890 o farmu přišli, vydal se Cutler se zbytkem svého jmění na cestu na západ za šťastím, pone- chav manželku, by živila se, jak mohla. Od té doby nedal o sobě ničeho vědět, následkem čehož vzala si manželka jeho konečně pro opuštění rozvod, sotva že však tento již povelien, obdržela od bý- valého muže svého dopis, v němž oznamuje jí, že podánilo se mu zlatý jeho "klejz" za \$58,000 vyprodati a že s penězi těmi k ní se vrací. Výsledkem bylo, že mi- nulého týdne po návratu jeho veselka znovu slavena byla.

Jest v tr- hu mnoho paděla- ných, ne- zdravých vín, proto žádejte vždy naše

Advertisement for wine featuring an image of a wine bottle and text: 'Ochablost tělesnou i duševní, nechat ku práci a mysl po- chmurnou vyvěši vždy'.

Advertisement for F. Korbel & Bros. wine: 'PRÁVĚ PŘÍRODNÍ VÍNO z našich vinic v Sonoma Co., Cal. F. KORBEL & BROS., 604-6 W. 12th St. Chicago, Ill. Hleďte se'.